

Credința

Sfortări uriașe în Extremul Orient

Semnificația schimbării de guvern din Japonia

Armata și marina își vor spune cuvântul

TOKIO. (Rador.) Agenția Havas-Off anunță: Amiralul Toyoda, noul ministru de externe al Japoniei, a afirmat într-o conferință de presă, că nu se va aduce nici-o schimbare politică externe japoneze prin constituirea noului cabinet.

— Nu pot spune — a continuat dsa, — dacă politica noului cabinet va fi identică aceleia dusă de fostul cabinet, totuși, ceea ce e sigur este că nu se va face nici o schimbare importantă în ceea ce privește atitudinea Japoniei față de pactul tripartit precum și în relațiile cu

guvernul din Nanking, această atitudine formând baza politicii sale.

Cu privire la relațiile Japono-americane, amiralul Toyoda a admis faptul că, cabinetul japonez va da o mare importanță acestei chestiuni, dar că deocamdată nu poate spune nimic mai mult din cele ce a discutat cu prințul Konoye și cu colegii săi de cabinet.

Terminând, amiralul Toyoda a spus: Diplomația n'ar trebui să fie condusă de reguli și linii de conduită fixe.

ROMA. (Rador.- Grabnica deslegare a crizei ministeriale din Japonia a fost primită în Italia cu multă simpatie.

Elementele importante ale remanierei dela Tokio sunt:

1. Menținerea la putere a prințului Konoye autorul și partizanul înflăcărat a politicii de alianță cu puterile Axei.

2. Înlocuirea dlui Matsuoka, prin vice-amiralul Toyoda în postul de ministru al afacerilor străine.

Declarațiile guvernamentale lasă să se înțeleagă limpede că nu este

de așteptat nici o modificare a politicii externe a Japoniei. Această politică se întemeiază în primul rând de pactul tripartit. Dacă ținem seamă de faptul că în noul guvern cercurile militare și cu deosebire ale marinei sunt chemate să exercite o influență și mai mare asupra hotărârilor de politică externă ale guvernului, putem spune că ne aflăm în fața unei considerabile înnoiri a politicii externe a prințului Konoye.

Următoarele trei probleme se prezintă pentru politica japoneză:

1. NECESITATEA UNEI GRABNICE TERMINARI A RAZBOIULUI DIN CHINA,
2. ATENȚIE NEADORMITA ASUPRA REPERCUSIUNILOR PE CARE RAZBOIUL CONTRA RUSIEI LE POATE AVEA ASUPRA STABILITĂȚII SITUAȚIEI LA FRONTIERELE MARITIME ALE ASIEI ȘI ALE SIBERIEI.
3. POLITICA AGRESIVA A PREȘEDINTELUI ROOSEVELT.

De fapt aceste trei probleme se reduc la una singură, căci dacă acum un an ar fi fost de dorit și cu puțină ca războiul din China să se termine printr-o soluție independentă, astăzi este evident că acest război nu mai este decât un pion pe șahul politic și strategic al puterilor anglo-saxone, care alimentând prelungirea lui, urmăresc paralizarea acțiunii externe a Japoniei în alte sectoare ale Extremului Orient.

Este deci evident că oamenii răspunzători de viitorul națiunii japoneze își dau seama, din ce în ce mai bine, de interdependența acestor probleme dificile și că ei voiesc să imprime politicii lor un mers mai hotărât lăsând cercurilor armatei și ale marinei o parte mai mare de răspundere în conducerea afacerilor statului întrucât forțele armate vor fi chemate să joace un rol capital în desfășurarea evenimentelor din afară.

Un apel urgent

Tinerii britanici invitați să se înroleze pe vedetele rapide

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB retransmite o știre dată de Associated Press care anunță din Londra că ministerul britanic al aerului a publicat un apel prin care tinerii englezi sunt invitați să se angajeze ca voluntari pe bordul vedetelor rapide care vor fi puse în mod special în acțiune pentru salvarea aviatorilor englezi căzuți în mare. În acest apel se spune că înrolarea acestor voluntari trebuie să aibă loc de urgență.

Cu aceiaș intensitate

Lupta contra Angliei continuă

BERLIN. (Rador.) În regiunea maritimă din jurul Angliei avioane germane de luptă au scufundat un cargobot de 1500 tone și au lovit

cu bombe alte două vapoare de comerț.

Peste noapte, avioane germane de luptă au atacat din nou baza navală engleză dela Alexandria.

Cu prilejul unor încercări de atac făcute în cursul zilei de ieri de avioane britanice contra litoralului Mării Măneștii, cinci avioane inamice au fost doborâte de avioa-

nele noastre de vânătoare, trei de vapoarele noastre de avantpost și două de artileria marinei. Nici în cursul zilei, nici peste noapte inamicul nu a făcut sbornuri deasupra teritoriului Reichului.

USA ȘI FILIPINELE

NEW-YORK. (Rador.) Agenția Stefani transmite: După știrile date de presa locală, președintele Roosevelt a avut Vineri o lungă întrevedere cu fostul înalt comisar al Statelor Unite în Filipine, actualmente judecător la tribunalul federal superior, Frank Murphy, cu care a discutat situația din Extremul Orient. Cum această vizită a dlui Murphy la președintele Roosevelt este a patra pe care a făcut-o în decursul ultimelor săptămâni, se știe că la Washington că d. Murphy va fi din nou numit înalt comisar al Statelor Unite în Filipine.

Croitoria Cresneac din Satu-Mare

REDESCHISA IN ARAD, BUL. REGELE FERDINAND No. 5. VIS-A-VIS DE PRIMARIE.
CONFECTIONEAZA COSTUME BARBATESTI, TAILOURI DE DAME, RAGLANE SI PARDISEURI, DUPA ULTIMELE CREATIUNI. CROIALA IREPROSABILA, GARANTAM REUSITA. VIZITATI SPRE A VA CONVINGETI

Salarizarea functionarilor concentrati si mobilizati

BUCURESTI. (Rador.) Ministerul finantelor aduce la cunostinta tuturor departamentelor si institutiunilor publice ca plata drepturilor functionarilor mobilizati care au optat pentru salarul civil, urmeaza sa se faca incepand cu luna Iulie a. c., de catre unitatile respective din creditul extraordinar deschis asupra ministerului apararii nationale.

Pentru-a functionara in cauza sa-si primeasca la timp salariile, se vor lua masuri urgente sa se trimita unitatilor la care sunt mo-

bilizati, partea sedentara sau oficiului postal respectiv, certificatele pentru incetarea de plata si stabilirea drepturilor civile ce li se cuvin.

Aceste certificate trebuie sa fie expediate in cel mult 24 ore dela publicarea prezentului comunicat pentru ca pe baza lor functionarii mobilizati sa dea declaratia model prevazuta in instructiunile M. A. N. ce s-au trimis tuturor unitatilor lor.

Se vor lua masuri ca dispozitiunile de mai sus sa fie comunicate

telegrafic tuturor serviciilor exteroare dependente, ordonatoare pentru a se conforma.

Pe viitor orice functionar public va fi chemat la unitate, i se va inmana acest certificat la plecare.

Deasemenea functionarul va inlocui o declaratie de optiune asupra salariului, in dublu exemplar din care un exemplar se va pastra la serviciul ordonantarii, iar al doilea exemplar va fi luat de catre functionarul respectiv si va fi inapoiat cu viza unitatii militare.

SOSIREA IMPRIMEURILOR

a fost anuntata — in ziarul nostru — de doua ori pana in prezent, dar acum a sosit o noua si in cantitate de imprimeuri in cele moderne culori si desene, la cunoscuta firma ILIE MOTIU, din Arad.

Cu ocazia vizitei noastre la firma MOTIU, ne-a surprins marea pasiune al cumparatorilor, insa, am intrat deosebitul interes al publicului, auzind prejurile minime la care desface populara firma si in prezent noutatile de imprimeuri de prejurile majorate, impuse timpurile actuale, dand largi posibilitati de aprovizionare, tuturor paturilor sociale.

CORSO

Telefon 23-64

AZII

Repr. 3, 5, 7.30, 9.30.
Matineu ora 11.

Placerea nebunilor

O dramă în stil nou și ritm accelerat
cu
NORMA SHEARER și CLARK GABLE
Jurnal românesc și UFA cu ultimele
evenimente.
Gratuitățile și biletele de favor
suspendate.

FORUM

rulează și vara filme mari.
Singură sală bine aerisită
și răcoroasă!
Telefon 20-10.
AZII

O farsă în tempo de galop!
Surpriză! Eleganță! Dragostea în

Sânge de mexican

cu LUPE VELEZ, LEON ERROL.
Jurnal de Războiu Nr. 2 și Jurnal
UFA Nr. 512 cu ultimele evenimente
de pe frontul Basarabean și Jurnal
UFA Nr. 512.
Reprezentările la 3, 5, 7.15 și 9.30.
La 11.30 matineu cu prețuri reduse.

Cinema Urania

Sala răcoroasă
Reprezentările la 3, 5, 7.30 și 9.30.
La 11 matineu cu 30 lei.
Rivalul lui SHERLOCK HOLMES
regele DETECTIVILOR

Inspectorul Hornleigh

mult temutul detectiv al Poliției
Americane în goană după contra-
bandiști și criminali.
EMOTII! MISTERI! ACTIUNE TREPID!
ANTAI CEL MAI BUN FILM POLITIST
AL STAGIUNII!
Jurnale: ONC și UFA cu evenimente
de pe front.

In bogata Americă:

Rămășițele de hârtie au ajuns la preț

O lipsă simțitoare de celuloză

WASHINGTON. (Rador.) Agenția DNB anunță: D. Henderson, controlorul general al prețurilor a făcut apel la gospodine să nu a mai a-

runce în viitor rămășițele de hârtie

Motivul este că s'a constatat o lipsă simțitoare de celuloză, iar

rămășițele de hârtie sunt un produs excelent de substituție pentru ceașta materie.

IN ATENTIUNEA PENSIONARILOR CFR CARI PRIMESC PENSIUNILE PRIN CASIERIA CFR ARAD

ARAD. Societatea pentru Ajutor Mutual a Pensionarilor din Arad Str. Eminescu Nr. 20. aduce la cunostinta membrilor nostri ca Monitorul Oficial de erf publică următorul decret-lege:

Art. 1. Pensile plătite de Regia Auctonomă CFR se măresc cu începere dela 1 Aprilie 1941, cu un spor la cuantumul pensiei totale actuale după cum urmează:

Toate pensile celor leșți din serviciu până la data de 1 Aprilie 1910, se sporesc cu 95% a celor leșți din serviciu în intervalul 1 Aprilie 1910 — 1 Aprilie 1941, se sporesc cu 80% — a celor leșți din serviciu în intervalul 1 Aprilie 1914 — 1 Ianuarie 1919, se sporesc cu 70% acelor leșți din serviciu în intervalul 1 Ianuarie 1919 — 1 Aprilie 1921 55% — acelor leșți din serviciu 1 Aprilie 1921 — 1 Februarie 1926, se sporesc cu 45 la sută.

Art. 2. Pensunile urmașilor se sporesc în aceleași măsuri. Procentul de sporire se va socoti după data la care a leșit din serviciu autorul pensionarilor. La pensionari proveniți de la Arad-Cianad se acordat tot de la 1 Aprilie 1941, sporurile prevăzute în Decretul Lege Nr. 10, publicat în Monitorul Oficial Nr. 5 din 7 Ianuarie 1941 adecă după normele stabilite Cașii Generale de Pensuni.

Președinte.

ROMANII

AVEȚI O SFANTA DATORIE:
DATI PENTRU OSTAȘII RANIȚI.

Incendii uriașe în Statele Unite

SEATTLE. (Rador.) Agenția DNB anunță: Mari incendii au izbucnit în uriașele păduri din apusul continentului american. Focul a luat naștere dela fulgerele din timpul ultimelor furtuni și se răspândește cu ușureală din cauza secetei care a bătut în ultima vreme. Numal din statul Montana se anunța 181 asemenea incendii. În statul Washington au fost distruse până acum 5000 hectare de pădure.

COMUNICAT

Insp. General al Pregătirii Pre-militare cu ord. Nr. 78-9—1941 doarește a angaja ca secretar și dactilograf la Subinsp. P.P. Arad un plutonier major sau un plutonier de administrație sau combatant care să îndeplinească:

Să fie bine notat și care au fost pensionați pentru limită de vârstă. Să fie buni cunoscători ai lucrărilor de birou. Să poată scrie la mașină de scris. Să nu fie prea vârstnici și nici suferinzi.

În caz de angajare vor fi retribuiți cu diferență dintre pensia pe care o primesc solda gradului de plutonier și plutonier major căsătorit cu copii.

Cei care doresc vor face cerere la Subinsp. până la data de 24 Iulie 1941 cel mai târziu.

Dacă se găsește și din civili pensionari care doresc și îndeplinesc condițiile de mai sus, vor fi retribuiți tot cu diferență dintre pen-

Prin orașe trec camioane cu persoane care fac apel la populație să se angajeze ca voluntari vremelnici în o corpul pompierilor.

Din valea bogată Yasima se anunță că focul pustiește lanurile de grâu și că pagubele sunt foarte însemate.

Avioanele aprovizionează pompierii cu alimente pe calea aerului în regiunile mai izolate. Au fost aruncate și pompe aninate de mari parașute.

sia și solda gradului de plutonier sau plutonier major căsătorit cu copii (în raport de valoarea sa).

MULȚUMIRI PUBLICE

Mult îndurerata familie Iosif Prokopetz mulțumește pe această cale tuturor acelor care prin condoleanțele lor și prin cuvintele lor de îmbărbătare au ținut să-i mângâie prin ținuta lor prietenoasă cu prilejul trecerii la cele eterne a scumpei lor soție, mamă, bunică, și rudeni, care a fost Ecaterina Prokopetz, și la a cărei înmorminare au luat parte.

POSTURI VACANTE LA POLITIE

ARAD. Se aduce la cunostinta că la Chestura Poliției Municipiului Arad sunt vacante mai multe posturi de dactilografe și impiegate. Informațiunile la Chestură, la Biroul Personalului. Cererile se vor depune până la data de 25 Iulie 1941.

Dela 24 Iulie
exclusiv la
URANIA

Cruciada anti bolșevică

Luptele dela Kovno, Lemberg, Bialistok
în lung 700 metrii

Dați pentru fondul „Darul ostașului”

Cheta din 20 și 21 Iulie. Un impresionant apel al dlui col. V. Mihailescu, Prefectul județului

ARAD. Cu ocazia recucerii Bucovinei și Basarabeli, guvernul a hotărât că în zilele de 20 și 21 Iulie a. c. să se facă pe întreg cuprinsul țării o chetă pentru sporirea fondului „Darul Ostașului”. Din acest prilej, d. col. V. Mihailescu, prefectul județului a lansat către populația municipiului și județului Arad, următorul apel:

Eroismul și spiritul de sacrificiu al mândei noastre Armate alături de Armatele marelui nostru aliat Germania, au readus la trupul Patriei. Mume, frumoasele tinuturi ale Bucovinei și Basarabeli, care ne-au fost smulse prin teroare, apoi prădate și lăsate în stare de mizerie de către trupele bolșevice.

Pentru ajutorarea familiilor ostașilor care au recucerit acest scump pământ românesc, Guvernul a hotărât să facă apel la toți Românii din

Întreaga Țară spre a contribui cu obolul lor.

Urmând acest comandament, mă adresez cu toată căldura inimii mele de Român, populației din județul și municipiul Arad și fac apel la conștiința de om a tuturor cetățenilor ca în ziua marelui sărbătorii a eliberării pe care întreaga suflare românească o preamărește cu rugă de mulțumire, fiecare din voi să dea cu dărnice contribuția sa la Fondul „Darul Ostașului”.

În orașul și județul nostru, contribuția va fi chetată și adunată în zilele de Duminică 20 și Luni 21 Iulie a. c., emitându-se o insignă.

Pentru executarea ei am făcut apel la toate instituțiile de binefacere, la autorități, la biserică, la Armată, școli și toți bunii Români care au răspuns cu mare încredere.

ROMÂNII!

DATI PENTRU FONDUL „DARUL

OSTASULUI”!

Aradul cu o frumoasă tradiție românească și cu o regiune dăruită fruntea aceluia care în această mare zi se vor întrece cu danile lor patriotice.

În momentul când vă veți fixa asupra contribuției să vă gândiți că pe frontiera de Est se luptă sute de mii de soldați și provincii cu milioane de Români stau sub amenințările continue ale distrugerilor războiului.

Acolo sacrificiul este total, deci acei care aveți aci totul asigurat: liniștea, viața și avutul, sacrificați și dați cât mai mult posibil.

Ziua bucuriei obștești să fie astăzi și ziua daniei sub semnul solidarității patriotice și al iubirii de țară.

Prefectul Județului Arad,
Cofonel VASILE MIHAILESCU.

MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ Arad, strada Emnescu 20-22, telefon 22-24. — În centru orașului casă cu etaj 200.000 lei venit anual 4 milioane. Pe Piața Catedralei casă cu etaj bun venit 3 milioane 500.000. În centru casă cu etaj 9 locuințe 2 milioane 300.000. Lângă strada Conștorului casă dublu cu 12 locuințe bae, 2 milioane 300.000. Tot acolo casă cu etaj modern, mai multe locuințe cu bae parchet tot confort 2 milioane. În cartierul vilelor casă nouă cu 3 apartamente bae parchet tot confort 950.000. Lângă strada Cogălniceanu casă cu etaj 4 locuințe, grădina mare cu pomi fructiferi 500.000. În Grădiște casă cu prăvălie, locuințe 420.000. Tot acolo casă particulară cu 2 camere și dep. 350.000 Lei. Lângă Calea Șaguna casă pentru gospodărie 180.000. Afară de case, te sus amintite în oraș case particulare, cu chirieș vile, locuri de casă, pământ, vie de vânzare.

DOAMNELOR! Remaiezi ciorapi, artistic, cu mașină electrică, rapid și eficient Str. Petran 3. 2529

ATENȚIUNE! Reparam și remaem tot felul de ciorapi pentru dame frumoase și rapid cu mașini speciale de remaia, Emnescu 15. 2564

CAUT camera frumoasă mobilată cu intrare separată, eventual cu pensiuie, pe August 1941. A se anunța la telefon 1008 între orele 9-13. 2530

PEFINERIST POMICULTOR și vișeurilor se caută spre imediată angajare de către administrația moșilor Stefan B. Drugă, Craiova. Ofertele cu certificate și referințe se adresa la Moara Drugă, Craiova 2579

DE INCHIRIAT o cameră mobilată, Str. Militarilor 2. 2582

S'A PIERDUT carnetul de refugiat cu Nr. 6173. În mână ori cui s'ar afla este nul. 2584

CUMPAR rachetă veche în bună stare Brătianu 4, apart 54. (2585)

DE VANZARE loc de casă. Calea Victoriei. Informațiuni Brătianu 4, apart 54. 2585

DE INCHIRIAT o cameră mobilată pentru doi bărbați. Str. Moș Ajun 25, apart. 9. 2581

DE INCHIRIAT o cameră mobilată. Adresa la ziar. 2581

DE INCHIRIAT două camere mobilate Str. Caragiale 12. 2590

CAUT curățitoare pt. fiecare zi de la 7-11 a. m. Săptămânal o zi în treagă. Adresa la ziar. 2590

DE INCHIRIAT cameră mobilată, cu intrare separată. Str. Eminescu 35, apart. 3. 2591

Constituirea consiliului de Primărie

ARAD. În conformitate cu dispozițiile ministerului de Interne, d. dr. Cornel Radu, primarul municipiului, a instituit Consiliul de Primărie. Din acest consiliu fac parte următorii domni șefi și conducători de autorități și instituții din acest oraș: 1. Protopopul ort. rom. al Aradului. 2. Protopopul român unit al Aradului. 3. Parohul rom. cat. din localitate. 4. Prim-procurorul Parchetului Arad. 5. Administratorul Financiar. 6. Chestorul Poliției Municipiului Arad. 7. Inspectoratul Industrial. 8. Inspectorul Muncii. 9. Șeful Serviciului Agricol. 10. Șeful Serviciului Apelor. 11. Medicul șef al Municipiului Arad. 12. Medicul șef veterinar al Municipiului Arad. 13. Prim-jurist-consultul Municipiului Arad. 14. Inginerul-șef al Serviciului Tehnic al Municipiului. 15. Inspectorul Școlar. 16. Președintele Camerei de Industrie și Comerț. 17. Directorul Liceului de băieți Moise Nicoară. 18. Directorul Casei Autonome a

Monopolurilor Statului din Arad. 19. Inginerul-șef al Depozitului de Fermentare a Tutunului din localitate. 20. Directorul Regiunii Silvice Arad, precum și toți șefii conducători de servicii din subordine, în măsura, în care ordinea desbaterilor va cuprinde vre'un obiect, care privește sfera atribuțiilor lor legale.

Ședința de constituire a consiliului a fost fixată pe ziua de 25 Iulie a. c., orele 11 a. m.

PLATA AJUTOARELOR DE CONCENTRARE ȘI MOBILIZARE

BUCUREȘTI. (Rador). Ministerul Apărării naționale a ordonat comandanților teritoriale mobilizabile după cari se va efectua plata ajutoarelor convenite familiilor concentratelor și mobilizatorilor nevoși.

Sumele destinate acestor ajutoare se vor primi dela cercușile de recrutare de către delegații comunali și comisiunilor de ajutorare în zilele de 27 și 28 Iulie pe baza tabelor întocmite de comisiunile comunale.

În zilele de 29, 30 și 31 Iulie comisiunile vor proceda la plata ajutoarelor în mâna persoanelor prevăzute în deciziile date de comitetul de ajutorare.

Toate ajutoarele vor fi plătite pe întreg teritoriul țării până la 1 August 1941.

Requiem pentru Regele Ferdinand și Regina Maria

ARAD. Ieri, Sâmbătă, înainte de amiază în Catedrala ortodoxă, s'a oficiat în prezența tuturor capilor

autorităților civile și militare din localitate un requiem pentru Regele Ferdinand și Regina Maria.

— DR. ADALBERT WINDHOLZ (medic evreu) mămoș și operator în boli de femeie, s'a mutat dela Sanatoriul Terapia, în Str. Crișan Nr. 8. Consultații 9-10 a. m. și 3-5 d. m. 2583

INAUGURAREA COLONIEI PENTRU COPII REFUGIAȚI

ARAD. Azi, Duminică după amiază la orele 6, se va inaugura pe Câmpul Pieirii, colonia de vară pentru copii refugiați, organizată de Asociația Femeilor Române Creștine din Arad. La inaugurarea coloniei vor lua parte și capii autorităților locale.

„CREDINTA. Editor: Asociația Ziaritilor și Publicistilor Români din Arad persoană juridică înreg. Trib. Arad, S. III-a sub Nr. FI 31-1940. Prim-redactor: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon No. 13-89. Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoia No. 9, et. 1 14. — Telefon: 22-62. Tipografia „CREDINTA” Arad.

Români,

sprijiniți comerțul și industria românească

U l t i m a o r ă

600 km. în interiorul Rusiei

Faimoasa linie Stalin depășită cu 100 km. Trupele germano-române au pătruns în Podolia

BERLIN. (Rador.) Agenția DNB comentând ultimele știri de pe frontul din răsărit, scrie:

Trecerea trupelor germano-române peste Nistru și înaintarea lor până departe în Podolia, cum și înaintarea finlandezilor pe malurile lacului Ladoga, arată că aripile frontului anti-bolșevic, acționează puternic și că rezultatele acestor acțiuni se vor vedea în curând.

Cât privește eficacitatea armii germane, se arată, că după străpungerea liniei Stalin în punctele principale, ea a fost trecută și în părțile de mai mică importanță, trupele germane totalizând o înaintare de 100 km, în dosul faimoasei linii. Se menționează, în legătură cu aceasta, că dela începutul ostilităților pe frontul de răsărit, trupele germane și aliate au înaintat în Rusia pe o adâncime de 600 km.

socotii dela frontieră, punctul Breștilovsk.

Ocuparea orașului Smolensk, capitala Rusiei de Vest, important nod de căi ferate și șosele, face imposibilă legătura dintre trupele bolșevice din nord și din sudul Rusiei.

Situația disperată a trupelor rusești rezultă din ultimele comunicate germane, care arată că bolșevicii au aruncat în lupta ultimele rezerve. Altfel nu se explică prezența în primele linii a batalioanelor de femei, de tineri comuniști și din unitățile neorganizate ale foștilor gardieni ai penitenciarelor din Petersburg.

Marea înclăștare de acum, menită să aducă deciziunea definitivă pe frontul de răsărit, este în curs de desfășurare.

America moștenitoarea Angliei

Președintele Roosevelt nu se interesează de Anglia decât în raport cu posibilitățile de a întinde dominația americană

ROMA. (Rador.) Manifestațiile războinice ale Americii de Nord devin, pe zi ce trece, mai numeroase și mai îndrăznețe.

Statele Unite au părăsit neutralitatea când au adoptat clauza „cash and carry”. Formula aceasta favoriza în genere țările care dispuneau de devize și de o flotă, decât Anglia.

Legea de împrumut și încheierea a asigurat Angliei un nou avantaj incalculabil, acordându-i mari ajutoare materiale fără plată.

Au urmat apoi cedarea de vase de război, punerea la dis-

poziție a porturilor și arsenalelor americane pentru repararea vaselor engleze de război, serviciul de patrulare și ocuparea Grönlandei și Islandei.

În felul acesta Statele Unite au devenit aliatele militare ale Angliei și adversare ai puterilor Axei.

Ziarul Messagero se întreabă, față de toată această evoluție, dacă America este cu adevărat aliată sau moștenitoare prezumptivă.

În orice caz, dacă Statele Unite ar urma să ajute Anglia, ele n'ar avea nici un motiv să și extindă pro-

voaze baze britanice, care nu se află în fața niciunei primejdii imediate.

Adevăratele intenții ale președintelui Roosevelt au fost mărturisite de acesta când, în comunicatul dat după încheierea bazelor engleze din Atlantic, a declarat că este vorba de „măsură cea mai însemnată adoptată dela cumpărarea Lusitaniei”.

Se știe că în 1803, președintele Jefferson a cumpărat dela guvernul francez Louisiana pentru suma de 15 milioane dolari. D. Roose-

velt urmează calea lui Jefferson și se folosește de războiul european pentru a întinde dominația Statelor Unite. Actualmente America tratează Anglia cum a tratat pe vremuri Franța și Spania.

Este evident, scrie Messagero, că președintele Roosevelt se gândeste mult mai mult la expansiunea americană decât la pretinsele amenințări din partea statelor to-

talitate. Alarmsmul defensiv al președintelui Roosevelt nu este altceva decât mască unui imperialism nemărturisit.

Sporirea salariilor fapt împlinit

Așa cum s'a anunțat, Guvernul a hotărât să sporească salariile funcționarilor.

Lucrările, în această privință, au fost terminate.

Dorind însă ca acest spor substanțial să nu fie anulat de scumpl-

rea vieții, Guvernul studiază acum măsurile necesare pentru stabilizarea prețurilor pieței, fixând raporturile între produsele agricole și cele industriale, astfel încât peste câteva zile, când se va decreta acordarea sporului de salarii, acest spor să fie de un ajutor efectiv

pentru salariați.

Odată cu marile serbări naționale ale bărbinței Generalului Antonescu, pe frontul de Răsărit, cei cari muncesc, în spatele frontului, pentru desrobirea fraților noștri, vor fi recompensați.

Disperarea bolșevică:

Soldatai neinstruiți și fără arme

Cu a fost ocupată o gară din sudul Petrogradului

BERLIN. (Rador.) Agenția DNB anunță din sursă competentă că în cursul luptelor din ziua de 18 Iulie, trupele germane au ocupat o gară la sud de Petersburg. În timp ce soldații germani întreprindeau ope-

rațiunile de curățire, telefonul gării a început să sune. Unul dintre soldații, care știa rusește, a ridicat receptorul și a început să vorbească. La celălalt capăt al firului vorbea un comisar politic din Peter-

burg, care se interesa dacă gara e ocupată sau nu de germani, pentru că sosește cu 1000 oameni în 40 camioane, pentru a o apăra. Soldatul german a răspuns că trupele germane sunt la 50 km. de gară.

Peste un ceas camioanele au sosit. Ele au fost înconjurate de trupele germane și după o luptă scurtă, soldații ruși s'au predat. Parte din ei voind să fugă, au fost mitraliați. Din declarațiile prizonierilor rezultă, că ei au fost recrutați în grabă și trimiși pe front fără nici o instrucție prealabilă.

Tot în apropiere de Petersburg au fost prinși mai mulți elevi ai Academiei militare din fosta capitală a Rusiei. Ei au declarat că din efectivul lor zilnic au fost trimiși pe front pentru a completa golurile făcute. Ei erau fără echipament și fără arme, astfel că au primit ordin să plece pe front cu puștile de exercițiu.

A APARUT

și s'au pus în vânzare numerile 12 și 13 din excelenta revistă SIGNAL ediția românească. Bogat ilustrată și cu un excelent material redacțional. Se găsește de vânzare la toate chioșcurile și debitele de tutun. Prețul 16 lei.
